

**Впервые**

## Съезд вузовских историков



**16-17 ноября на базе Московского авиационного института проходил первый Всероссийский съезд преподавателей истории в вузах России.**

Организатором мероприятия выступил Межвузовский центр по историческому образованию в технических вузах РФ при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации.

Делегатами Съезда стали представители почти 250 классических, педагогических и инженерных вузов страны. В торжественной церемонии открытия приняла участие заместитель Министра образования и науки Российской Федерации И.В. Кузнецова. Она зачитала приветствие в адрес участников съезда от главы Минобрнауки России О.Ю. Васильевой.

«Изучение истории в организациях высшего образования сегодня является концептуальной задачей. Именно это систематизирующая дисциплина гуманитарного знания формирует отношение студентов к прошлому своей страны, без знания которого, как известно, нет будущего. Символично, что год проведения первого Всероссийского съезда преподавателей истории в вузах России совпал с юбилейным годом свершения великой российской революции, всестороннее осмысление которой еще не окончено.

Спустя столетие после этого переломного события в российской и мировой истории все более актуально для научно-преподавательского сообщества становится решение вопроса о содержании наполнения исторического образования. Очень важно научить студентов уважать историческую правду и вдумчиво анализировать всю совокупность исторических фактов. Уверена, работа съезда будет способствовать консолидации в России научно-преподавательского сообщества историков по решению актуальных задач исторического образования в вузах России. Желаю всем участникам плодотворной работы и содержательного профессионального диалога», — говорилось в приветствии министра.

На открытии первого Всероссийского съезда преподавателей истории в вузах России выступил ректор Московского авиационного института, академии РАН М.А. Погосян, отметив, что «проблемы исторического образования требуют сегодня комплексного подхода и новых решений в сфере содержания образовательных программ, методического и дидактического обеспечения».

Основной задачей Съезда стало изучение информации о состоянии исторического образования в вузах России, обобщение опыта работы разнопрофильных университетов по историческому образованию студентов и выработка рекомендаций по его дальнейшему развитию.

Всего в работе съезда приняли участие около 900 человек. Делегаты съезда выработали предложения и рекомендации для совершенствования преподавания истории в высших учебных заведениях.

Вузы Волгограда представляли: доктор социологических наук, профессор, руководитель Регионального отделения Межвузовского центра по историческому образованию в технических вузах РФ Надежда Васильевна Дулина, доктор исторических наук, профессор кафедры истории России ВолГУ Сергей Григорьевич Сидоров, кандидат исторических наук, доцент, научный сотрудник Южного научного центра РАН Ольга Владимировна Рвачева.

Волгоградский государственный технический университет на съезде представляла доцент кафедры «История, культура и социология» Евгения Владимировна Ануфриева. Она приняла участие в работе самой многочисленной дискуссионной площадке съезда – площадке негуманитарных вузов, представленной 147 делегатами из разных регионов России.

Дискуссия была оживленной, поскольку именно в технических вузах преподавание дисциплины «История» оказывается в сложной ситуации из-за сокращения количества часов на аудиторские занятия. Поэтому единогласно было принято положение в Резолюцию съезда о предложении Министерству образования и науки РФ с 1 сентября 2018 года во всех негуманитарных вузах ввести преподавание дисциплины «История» объемом не менее 72 аудиторных часов.

Резолюция по итогам работы Съезда направлена в Минобрнауки России.

**Внешт. корр.**